

臺中市政府建設局及所屬機關  
110 年度第 2 次廉政會報  
會議紀錄

時間：110 年 11 月 9 日（星期二）下午 16 時 20 分

地點：本府新市政大樓文心樓 3 樓 303 會議室

主席：陳局長大田

出席人員：如簽到表（如附件）

紀錄：簡杏芸

**壹、 主席致詞：**

市長揭示廉潔施政是市府核心價值，而廉政會報在機關內是重要事項，因此本局於上半年度及下半年度各舉辦一次，另外政風處也針對施政廉潔與行政透明作業導入本局重大工程，例如臺中國際會展中心，讓同仁於任何工程週期均能真正力行並且審慎執行，也感謝政風室期間的提醒，接下來請依會議程序進行。

**貳、 上次會議列管事項辦理情形：**

主席指（裁）示：

上次會議列管事項依政風室意見解除列管，餘洽悉。

**參、 報告事項：**

**(一) 廉政業務報告（詳會議資料）**

本局政風室張主任宇夫報告：(略)

主席指（裁）示：

1、政風室口頭報告重點扼要、清楚明瞭，剛剛有提到重大工程有政風處推動之成立重大採購廉政平臺機制，另外，再鼓勵並且慰勉大家的辛勤，本局、新工處與養工處報名參賽市府廉能透明獎，件數有 5 件

之多，可見大家真的是有落實而且努力在做這些事情，同時恭喜新工處地下道填平工程能夠獲得廉能透明獎「公共工程廉能透明機制類」優選，我想這也是我們把市政核心落實在工程裡面，還有翰君股長有獲得廉潔楷模獎項，這也是難能可貴的，至於剛剛有提到在多年前的一件採購案廠商跟承辦同仁之間不法案例，也請大家要謹記於心，這是各位主管要關注的，現在我們施政透明，工程更需要陽光、公開，好的品質本來在各方面就是要依照我們標準規定來執行，有品質不良、甚至掉包等等這些違法情事，是法所不允許，所以請大家也引以為惕，餘洽悉。

2、本案准予備查。

(二) 專案報告-「道路工程品質管控策進作為」專題報告（詳會議資料）

本局職安品管科劉科長政達報告：(略)

主席指（裁）示：

1、針對本案檢討內容、防弊措施，及後續精進作為，請各位依職安品管科報告內容更加審慎落實。

2、本案准予備查。

**肆、 提案討論：**

(一) 提案一：本市各類道路及其附屬設施移交接管機制(含私人自闢、機關新闢及現有道路)案。

**本局道路管理科蘇科長耿崧：**

鑑於以往在各機關及私人自闢道路的部分，均是由施工單位或私人向市府各相關單位做移交接管，惟因時常導致設施移交權責不明確，衍生後續養護單位不確定性及設施養護問題，因此制定相關道路及其附屬設施接管作業流程，內容包含標準作業流程圖及移交清冊範本，另外還有移交接管資料檢核表，並已將相關表單公布於局網上，提供有需要單位逕行下載使用，以作為後續移交資料，讓相關單位於文件上部分可以一致化，以上補充。

**主席指（裁）示：**

1、本局許多作業流程需要訂定標準程序以供各單位遵照，並需要有內控機制，工程機關通常亦有制定相關工程規範，有關道路管理科提出之標準格式與流程，後續請適時滾動式檢討修正。

2、餘照案通過。

**(二) 提案二：訂定本局接受民眾捐贈土地標準作業流程 (SOP)，建立具體分工權責及共通審查機制案。**

**新建工程處陳處長聰仁：**

本處受贈土地樣態，請參照提案標準作業流程圖，包含私人贈與或容積移轉案，另外有關私人自闢道路或公園、綠地、廣場等部分，依是否涉及土地捐贈而有不同處理方式，如是涉及土地捐贈，則依受贈程序辦理，以上補充

。 。  
主席指（裁）示：

照案通過，請落實執行。

**(三) 提案三：有關 110 年辦理路燈採購專案稽核之  
興革建議案。**

**養護工程處政風室鄧主任玉萍：**

今年度辦理路燈稽核結果，路燈養護科採購程序尚無重大缺失，僅有部分瑕疵建議能夠更加精進，惟各區公所辦理採購程序多有缺漏，建議路燈科更新明年度採購招標文件後，提供給各區公所當作公版參考，以上補充。

主席指（裁）示：

1、主動內部稽核路燈養護科所執行案件，所提興革建議事項亦可提供給各區公所爾後有所依循，並得於公所核辦相關採購案時透過政風系統協助落實。

2、餘照案通過。

**(四) 提案四：有關「水湳國際會展中心新建工程」  
承攬廠商職安缺失改善策進作為  
案。**

**本局政風室張主任宇夫：**

盧市長施政總報告表示，市民期盼已久的水湳國際會展中心工程積極進行，該會展中心也是本局重大公共工程，並獲得市民矚目關注的案件，同仁辛勞任事目前工進大致都平順，那這樣一個受矚目、有能見度的亮點

建設，不容發生職安事故，所以特別提案加強有關職安這個部分，請承辦科更加嚴謹要求監造與專管廠商加強對於工地安全督導的頻率跟強度，同時特別感謝局長對政風業務的指導與支持，並引領建設團隊積極推動陽光政治以及行政透明措施，以上報告。

主席指（裁）示：

- 1、 謝謝政風室主動提出，內容均與職安相關，本局亦有設置職安品管科，透過互相協力以精進工程品質，處罰並非主要的目的及手段，真正目標是達到零工安，因此不僅建築工程管理科，任何公共工程，尤其是重大場館或是建築案件亦同，請本局各科室還有新工處以及養工處一同落實達到零工安。
- 2、 餘照案通過。

伍、 臨時動議：無。

陸、 主席結論：略。

柒、 會議結束：下午 16 時 50 分。

